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H A T Á S V I Z S G Á L A T I      L A P

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. §-a alapján az előzetes hatásvizsgálattal a jogszabály előkészítője felméri a szabályozás várható következményeit. A törvény 17. § (2) bekezdése alapján az előzetes hatásvizsgálat keretében az alábbi tényezők vizsgálata szükséges:

Társadalmi hatások:

A rendelet társadalmi hatása, hogy a talajterhelési díj nagyobb figyelmet kap a lakosság részéről, erősebb lesz az ösztönzés a rákötésekre a még nem csatornázott ingatlanoknál.
Gazdasági költségvetési hatások:

  A rendeletnek gazdasági, költségvetési hatása lehet a bevételek növekedése, de ha az önkormányzat anyagi segítséget kíván nyújtani a rákötésekhez, akkor a kiadások nőhetnek meg. Ez a fajta kiadás-növekedés azonban közvetlenül nem következik a rendelet elfogadásából.
Környezeti hatások:

A rendeletben foglaltak végrehajtása amennyiben a rákötések növekedésével jár, egyértelműen javítja a környezet állapotát, csökkente a talaj szennyvízzel történő terhelését.

Egészségi következmények:

A rendeletben foglaltak végrehajtása közvetve az egészségre is pozitív hatással lehet, amennyiben a környezet szennyvízzel történő terhelése csökken.

Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:

A rendeletben foglaltak végrehajtásának növekvő adminisztratív terhei nincsenek.

A jogszabály megalkotásának szükségessége:

A módosításra jogi kényszerítő erejű előírás nincs, azt elsősorban a csatornázottság arányának javítása miatt javasoljuk.

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak, azokat az önkormányzati hivatal biztosítja.

Az indoklásban be kell mutatni azokat a társadalmi, gazdasági, szakmai okokat és célokat, amelyek a javasolt szabályozást szükségessé teszik, továbbá ismerteti a jogi szabályozás várható hatásait:

   A szennyvízrendszer további beruházásaihoz szükséges, hogy a csatornázottság minél magasabb szintű legyen, ezért egyes mentességek megszüntetése tűnik indokoltnak, hogy ne a talajterhelési díj megfizetése alól mentesítsük az egyes ingatlantulajdonosokat, hanem inkább a rákötéseket ösztönözzük. 
A jelenlegi mentességek a következők:

a.)
jövedelemigazolás alapján az a lakossági kibocsátó, akinek a családjában a tárgyévet megelőző év decemberében az egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum legkisebb összegének 300 %-át;

b.)
65 év feletti egyedül élő lakossági kibocsátó;

c.)
10 m3 alatti kibocsátó;

d.)
az a lakossági kibocsátó, aki kizárólag kerti csappal rendelkezik;

e.)
az a kibocsátó, akinél a csatornahálózatra való rákötés gravitációsan műszakilag nem lehetséges;

f.)
a közcsatornára történő rákötés évében minden díjfizetésre kötelezett;

g.)
Harta Nagyközség Önkormányzata, és költségvetési szervei.

Ezek közül javasoljuk megszüntetni az első 3 mentességet és az önkormányzat mentességét sem tartjuk indokoltnak és méltányosnak sem, ahol lehetséges, az önkormányzati rákötéseket is meg kell oldani. Ugyanakkor javasoljuk azt is, hogy a mentességek köre bővüljön azokkal a vállalkozásokkal, ahol a víz a vállalkozási tevékenység során feldolgozásra kerül oly módon, hogy az kommunális szennyvizet nem keletkeztet és ez a vízfelhasználás külön órával mérhető. A szociális alapon adható mentességek helyett javasoljuk, hogy inkább nyújtsunk segítséget a rákötésekhez, mert ezzel is elérjük, hogy a rendkívül magas talajterhelés díj – 3600Ft/m3 - megfizetése nem fenyegeti az érintett ingatlantulajdonosokat.
A nem csatornázott részek szennyvízkezeléséről: 
a 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (OTÉK) 47. §
(2) Közcsatorna hiányában kommunális szennyvíz külön jogszabályban foglaltak szerint elszikkasztható.

(3) Amennyiben nincs közműves szennyvízelvezetés és a (2) bekezdés szerinti elszikkasztás sem lehetséges, úgy abban az esetben hatóságilag engedélyezett, korszerű és szakszerű közműpótló berendezést kell alkalmazni a szennyvíz ártalmatlanítására.

(4) A zárt szennyvíztárolás (szivárgásmentes kialakítással, rendszeres ürítéssel, ellenőrzött elszállítással) csak végső megoldásként alkalmazható.

72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet 24. § (1) bekezdés c) pontja szerint a települési önkormányzat jegyzőjének engedélye szükséges az 500 m3/év mennyiséget meg nem haladó, kizárólag háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz elszikkasztását szolgáló vízilétesítmény létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez.
A (2) bekezdés szerint az (1) bekezdés c) pontjában megjelölt szennyvíz elszikkasztását szolgáló létesítmény akkor engedélyezhető, ha

a) az ingatlan mentén a szennyvízelvezető törzshálózat még nem épült ki, vagy az ingatlannak a megvalósított közműbe történő bekötése - a megvalósítás műszaki költségeihez képest - aránytalanul nagy költséggel jár, továbbá

b) a szikkasztásra a talaj alkalmas, a talajvízháztartást kedvezőtlenül nem befolyásolja a talajt, a talajvizet, egyéb felszín alatti vizet vagy más befogadót károsan nem szennyez, és elszennyeződéssel nem veszélyeztet, valamint

c) a szennyvíz elhelyezése vízgazdálkodási, közegészségügyi, környezetvédelmi vagy egyéb érdeket nem sért, és megfelel az építmények kialakítására és elhelyezésére vonatkozó jogszabályoknak.

21.§ (6) A vízügyi hatóság az ellenőrzést az I. kategóriába tartozó létesítményeknél évenként, a II. kategóriába tartozó létesítményeknél kétévenként, a III. kategóriába tartozó létesítményeknél ötévenként, a IV. kategóriába tartozó létesítményeknél esetenként (szúrópróbaszerűen, illetve megkeresés vagy bejelentés alapján) végzi. 

1. melléklet a 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelethez
A felügyeleti kategóriába sorolás szempontjai
c) A III. „helyi jelentőségű” kategóriába tartoznak:

- azok a víziközművek, közcélú vízilétesítmények - ideértve a vízműveket -, valamint a szennyvízelvezető és -tisztító művek, amelyek ellátási körzete az 5000 fő lakosságszámot vagy mértékadó kapacitása az 500 m3/nap mennyiséget nem éri el,
A vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet 2.§ adott pontjai szerint
7. egyedi szennyvíztisztítás: olyan egyedi szennyvíztisztító létesítmények alkalmazása, amelyek legalább 1, legfeljebb 50 lakosegyenérték szennyvízterhelésnek megfelelő települési szennyvíz tisztítását, végső elhelyezését, illetve átmeneti gyűjtését, tárolását szolgálják,

8. egyedi szennyvíztisztító berendezés: olyan vízilétesítmény, amely a települési szennyvizek nem közműves, biológiai tisztítását energiabevitel segítségével végzi,

9. egyedi zárt szennyvíztároló: olyan egy vagy több, zártan és vízzáróan kialakított tartályból, illetve medencéből álló közműpótló műtárgy, amely a szennyvizek időszakos ártalommentes gyűjtésére és tárolására szolgál,

A környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. tv. 11.§ (2) bekezdése szerint nem terheli díjfizetési kötelezettség azt a kibocsátót, aki külön jogszabályok szerint egyedi szennyvízelhelyezési kislétesítményt, illetve egyedi szennyvíztisztító kisberendezést alkalmaz és a kibocsátás közvetlen környezetében a kibocsátó által létesített megfigyelő objektumban a talajjal kapcsolatban lévő felszín alatti vízben a kibocsátó által évente vizsgált nitrát-, ammónium-, szulfát-, kloridtartalom egyik komponens tekintetében sem haladja meg 20%-kal a 2005. évben, illetve a közcsatorna üzembe helyezését követő hónapban végzett alapállapot-felmérés keretében mért értékeket.

A 14. § szerint a talajterhelési díj alapja csökkenthető azzal a számlákkal igazolt mennyiséggel, amelyet a kibocsátó szennyvíztárolójából, olyan arra feljogosított szervezettel szállíttat el, amely a folyékony hulladék jogszabályi előírások szerinti elhelyezését igazolja.
A talajterhelési díjból származó bevételt csak meghatározott célokra lehet felhasználni, és ehhez a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 58.§ (3) bekezdése alapján létre kell hozni egy Környezetvédelmi Alapot, különben ez a bevétel nem szedhető be.
Az új rendelet ezentúl csak formai korszerűsítéseket tartalmaz. 
A tervezetet véleményeztetni kell a Kecskeméti Járási Hivatallal, a megyei önkormányzattal és tájékoztatásul meg kell küldeni a szomszédos önkormányzatoknak, ezért a végleges elfogadás csak ezt követően lehetséges. A rendeletet csak a jövő évtől célszerű hatályba léptetni, ezért figyelemmel a 30 napos határidőre, a végleges elfogadás jóval ezt megelőzően, esetleg már az októberi hónapban megtörténhet. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, a rendelet-tervezetet az előterjesztésnek megfelelően elfogadni szíveskedjen, a döntés minősített többséget igényel.

Harta, 2017. szeptember 22.

                                                                                                   Dollenstein László 

                                                                                                         polgármester

T E R V E Z E T
Harta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-Testületének 

/2017.(...) önkormányzati rendelete a talajterhelési díjról és a környezetvédelmi alapról

Harta Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete a környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. tv. 21/A.§ (2) bekezdésében és a 26. § (4) bekezdésében, valamint a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 58.§ (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48.§ (3) bekezdésében biztosított véleményezési jogkörében eljáró Kecskeméti Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya, mint környezetvédelmi igazgatási szerv és Harta Nagyközség Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 8/2015.(IV.27.) önkormányzati rendelet 4. melléklet I./4. pontjában biztosított véleményezési jogkörében eljáró Harta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete Pénzügyi-gazdasági-településfejlesztési és Ügyrendi Bizottsága véleményének és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46.§ (2) bekezdés c) pontja alapján a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat állásfoglalásának kikérésével a következőket rendeli el:

I. fejezet

        A talajterhelési díj

1. A díj bevallása

1.§ A talajterhelési díj fizetésére kötelezett kibocsátó a tárgyévet követő év március 31-ig történő bevallását az adóhatóság által erre a célra rendszeresített nyomtatványon teszi meg. Nem kell bevallást tennie annak, akinek nem volt vízfogyasztása.
2. A díj befizetése

2.§ A díjat Harta Nagyközség Önkormányzat 11732040-15337276-03920000 számú talajterhelési díj számlájára kell megfizetni.

3. A díjfizetés ellenőrzése

3.§ Az önkormányzati adóhatóság jogosult a bevallásban szereplő kibocsátási adatok valódiságának a közszolgáltatón keresztül, illetve a helyi vízgazdálkodási hatóság közreműködésével történő ellenőrzésére.
4. Adatszolgáltatás a díjfizetés ellenőrzéséhez

4.§ (1) A közműves ivóvízellátást végző közszolgáltató minden év február 20. napjáig adatot szolgáltat az önkormányzati adóhatóság számára a szolgáltatásába bekapcsolt talajterhelési díjfizetésre kötelezettek előző évi vízfogyasztásáról. 

(2) A víz mennyiségével kapcsolatosan a mérési lehetőség hiányában megállapítandó átalány 

szempontjait az állami tulajdonú közüzemi vízműből szolgáltatott ivóvízért, illetőleg az  

állami tulajdonú közüzemi csatornamű használatáért fizetendő díjakról szóló 47/1999. (XII. 28.) KHVM rendelet alapján kell meghatározni.
5.  Mentességek

5.§ A talajterhelési díj fizetési kötelezettség alól – benyújtott kérelem alapján – mentesül:

a.) a kibocsátó a kerti csap vízórája után;

b.) az a kibocsátó, akinél a csatornahálózatra való rákötés gravitációsan műszakilag nem lehetséges;

c.) az a kibocsátó, aki őstermelői, családi gazdálkodói vagy vállalkozási tevékenysége során a vizet kommunális szennyvíz keletkezése nélkül használja fel és ehhez a kommunális vízfelhasználástól elkülönült vízórával rendelkezik;

d.) a közcsatornára történő rákötés évében minden díjfizetésre kötelezett;

II. fejezet

       A Környezetvédelmi Alap

6.§ (1) Harta Nagyközség Önkormányzata környezetvédelmi feladatai megoldásának elősegítése érdekében "Környezetvédelmi Alap"-ot (továbbiakban: Alap) hoz létre.

(2) A Képviselő-testület évente a költségvetési rendelet megalkotásával és a zárszámadás elfogadásával rendelkezik az Alap pénzösszegének felhasználásáról.

(3) Az Alap bevételeit kizárólag környezetvédelmi és természetvédelmi célokra lehet felhasználni, így különösen:

a) védett természeti érték megőrzésére, eredeti állapotuk helyreállítására,

b) levegőtisztaság-védelmi célokra,

c) zaj- és rezgésvédelem feladatainak ellátására,

d) a talaj, valamint a felszín alatti víz mennyiségi, minőségi védelmére,

e) középületek szennyvízhálózatba történő rákötésére,

f) zöldfelületek védelme, fejlesztése, fásítása, kezelése feladatainak ellátására,

g) erdők védelme feladatainak ellátására,

h) allergén növények elleni védekezés feladatainak ellátására,

i) környezet- és természetvédelmi mérések, helyszíni vizsgálatok, tanulmányok készítése költségeinek finanszírozására,

j) környezetvédelmi oktatás, környezetvédelmi célú programokon való részvétel költségeire,

k) környezetvédelmi programok és koncepciók készítésének költségeire,

l) környezet- és természetvédelmi célú pályázatokhoz forrás biztosítására,

m) környezetvédelmi, természetvédelmi témájú kép-, filmfelvétel beszerzése,

n) közterület tisztaság elősegítése, illegálisan kialakított hulladéklerakó helyek megszüntetése,

o) települési szilárd- és veszélyes hulladékok eseti elszállítása,

(4) A talajterhelési díjból származó bevétel felhasználásának lehetőségeit a környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. tv. tartalmazza.
III. fejezet

Záró rendelkezések

7.§ (1)
Jelen rendeletben nem szabályozott kérdésekben a környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. tv és az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény mindenkor hatályos rendelkezéseit kell alkalmazni.

(2)
A rendelet 2018. január 1-jén lép hatályba. 

(3)   Hatályát veszti Harta Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a talajterhelési díjról szóló 4/2012. (III.14.) önkormányzati rendelete.

                   Dollenstein László
Dr. Sárközi Zsolt

           
          polgármester
jegyző

Záradék: ……………………….

                                                                                                            Dr. Sárközi Zsolt 

                                                                                                                  jegyző
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