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Harta Nagyközség Polgármesterétől

6326 Harta, Templom u. 68.

Tel.: (06)-78/507-070

Fax: (06)-78/507-079
ELŐTERJESZTÉS

 Harta Nagyközség Önkormányzata Pénzügyi-gazdasági, településfejlesztési és ügyrendi bizottsága és a Képviselő-testület 2017. november 28 és 29-i üléseire
Tárgy: Tájékoztató az önkormányzat által benyújtott pályázatokról
Az előterjesztést készítette: Arnold-Szita Orsolya pályázati referens és Koósné Knódel Katalin pénzügyi csoportvezető
1. Az önkormányzat 2017. évi fejlesztési feladatai:

2. Elnyert pályázatok (támogatás: 197.579 E Ft):

JETA pályázat - Ravatalozó átalakítása, felújítása és új előtető építése 
A temetői kiszolgáló épület elé a temetői bejárat felé adódik az előtető és a kulisszafalak építése, így megnövelték a fedett búcsúztató tereket. Ezen bővítés keretében a sírok felé mutató eltört ívet egészítették ki teljessé. Északi oldalról a fedett teret lezárandó előtető alatt urnafalat helyeztek el. Az épületegyütteshez kapcsolódóan kijelölésre került a szúróparcella lehetséges helye. Az előtető építéshez a fedett tornác végében lévő kerti kamrát és árnyékszéket elbontották. A kiszolgáló épület végében a hátsó oldalról nyílóan új kerti kamra létesült. A kerti kamra végfalánál lévő ferde támpillér megmaradt az urnafal előtti tér keleti irányú lezárásához. A kiszolgáló épületen belül a boncoló térből és a kis irodából különnemű WC került kialakításra. A folyosó középső harmada a két végén fallal és ajtóval a személyzeti helyiség részére lezárásra került. A ravatalozó belső festése, bútorzatának cseréje, helyreállítása is megtörténik.

A beruházás összköltsége: 39.995 E Ft, melyből a támogatás összege: 29.996 E Ft.

Jelenleg a kivitelező kiválasztására a közbeszerzési eljárás előkészítése folyik.

TOP-4.2.1 pályázat - Szociális alapszolgáltatási központ kialakítása Hartán

A projekt keretében a korábban iskola közösségi funkcióval megtöltött U alaprajzú épület (régi Szabó iskola) átalakítása, felújítása történik meg. Az épület 1900-as évek elején épült dél-nyugati szárnya és összekötő része elbontásra kerül, helyére új épületrész épül, valamint a mintegy 20 éve épült észak-keleti szárny átalakításra, felújításra kerül.

Az átalakítás, felújítás során a teljes homlokzat szigetelése, külső és belső nyílászárók cseréje, belső padozat cseréje, mennyezet szigetelés, burkolás, oldalfal vakolás, vakolat javítás, glettelés, festés-mázolás történik. 

A belső kialakítás során férfi, női és akadálymentes vizesblokkok is kialakításra kerülnek. Gépészeti és villamos korszerűsítés is tervezett.

A projekt összköltsége: 70 M Ft (100 %-ban támogatott, melyből 67.550 E Ft Harta Nagyközség Önkormányzatot, 2.450 E Ft (előkészítés-projektmenedzsment költségei)  Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Nonprofit Kft. illeti az általa vállalt tevékenységek megvalósításáért

TOP-3.2.1 pályázat - Hartai önkormányzati intézmények energiahatékonyságának javítása
 A projekt célja a Hartai Ráday Pál Általános Iskola „A” épületének, tornatermének és az Önkormányzati Hivatal épületének energetikai korszerűsítése. Az A épület esetében a zárófödémet 20 cm vastag szigeteléssel látjuk el és részleges nyílászáró-csere történik. A tornaterem épület esetében a homlokzat 16 cm, a lapostető 20 cm vastag szigetelést kap, valamint nyílászáró-csere itt is lett betervezve. Az Önkormányzati Hivatal épület esetén napelemes rendszer telepítése történik 7 kW-os inverterrel + kondenzációs falikazán.
A projekt összköltsége: 90.583 E Ft (100 %-ban támogatott)

KÖFOP-1.2.1 pályázat - Harta Nagyközség Önkormányzata ASP Központhoz való csatlakozása
Az elnyert pályázat az ASP Központhoz való csatlakozáshoz szükséges technikai-, szakmai feltételeket finanszírozza.
A projekt összköltsége: 7.000 E Ft (100 %-ban támogatott)

EFOP-3.9.2-16 Humán kapacitások fejlesztése térségi szemléletben

Solti konzorciummal 8 tagtelepüléssel és 2 partnerrel került benyújtásra a pályázat. 

A projekt összköltsége 499.69.452.-, melyből a Hartára eső rész 54.164.062.- 

A projekt keretében az iskolában és óvodában informatikai és építési beruházás valósul meg, fejlesztőeszközök kerülnek beszerzésre, fejlesztő- és öko-programok, továbbképzések, egészségnapok, családi napok kerülnek megrendezésre.

Jelenleg a közbeszerzési terv elkészítése van folyamatban. 2018. január 1-ével indul a projekt, melynek befejezési határideje 2020. december 31.

3. Benyújtott pályázatok (167.689 E Ft):

TOP-4.1.1 pályázat - Hartai orvosi rendelő korszerűsítése

A pályázat keretében 2 egészségügyi szolgáltató által biztosított 2 egészségügyi alapellátás kerülne fejlesztésre: a gyermek háziorvos ellátás, valamint a 2. számú felnőtt háziorvosi ellátás. A beruházás során jelenleg egy épületben, integráltan működő praxisokat fejlesztenénk. A felújításra kerülő épület fejlesztésével nemcsak külsőleg, hanem belsőleg is esztétikus környezet lenne biztosítható mind a betegek, mind az egészségügyi dolgozók számára, az akadálymentesítés elemeinek kibővítésével pedig minden hátrányos helyzetű érintett részére is.
A projekt összköltsége: 70 M Ft (100 %-ban támogatott)

TOP-1.4.1 pályázat - Mini bölcsőde kialakítása Hartán 

A Harta, Bajcsy-Zs. u. 3. sz. alatti épület földszinti óvodai részén független bölcsőde kerülne kialakításra 7 fő részére, amellyel többcélú intézmény jön létre. A kialakítandó bölcsőde megközelítését külön bejárattal terveztük.

A projekt összköltsége: 12 M Ft (100 %-ban támogatott)

TOP-5.3.1-16 pályázat – A helyi identitás és kohézió erősítése

Konzorciumi formában Solttal közösen került benyújtásra a pályázat. 

A projekt Hartára eső összköltsége 4.966.693.- Ft, (100%-ban támogatott).

A projekt keretében a helyzetelemzés során közösségi interjúk, közösségi beszélgetések, közösségi felmérések kerülnek megszervezésre, melyhez laptopot és színes nyomtatót szerzünk be. Erről helyi cselekvési terv készül. 

Közösségi tevékenységek során helyi hagyományok kerülnek feltárásra. A helyi erőforrások feltárása helyi értékfeltárást-értékőrzést és falukönyv-készítést foglal magába, itt fényképezőgép kerül beszerzésre.

A helyi nyilvánosság biztosítására 1 db projektort vászonnal tervezünk megvásárolni.

A megvalósítás kötelező eleme információs pont létrehozása, ami a Harta honlapján aloldal létrehozása, valamint színes nyomtatott szórólap elkészítése.

VP6-7.2.1-7.4.1.3-17 Helyi termékértékesítést szolgáló piacok infrastrukturális fejlesztése, közétkeztetés fejlesztése

A projekt keretében a hartai napköziotthonos főzőkonyha építési felújítása, korszerűsítése és eszközbeszerzése történik: az étkeztetéshez szükséges tálaló-, melegítő-, főzőkonyha felújítása illetve a közkonyha fejlesztése érdekében új konyhahelyiség kialakítása, bontási munkálatok elvégzése, majd az új alaprajznak megfelelő helyiségek kialakítása, épületvillamosság és épületgépészeti munkálatok, valamint konyhai gépek, eszközök, bútorok, berendezési, felszerelési tárgyak, hűtő-és csomagolástechnika beszerzése.

A projekt teljes költsége 23.117.140.- Ft-.

Igényelt támogatás 19.649.569.- Ft

Saját forrás/önerő 3.467.571.- Ft

EFOP-1.5.3-16 Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben 

Solti konzorciummal 8 tagtelepüléssel és 2 partnerrel került benyújtásra a pályázat. 

A projekt összköltségéből a Hartára eső rész 57.605.986.- Ft

A projekt kertében tervezzük a Művelődési Ház mögötti terület térköves burkolását, térfigyelő rendszer bővítését. A Családsegítő Szolgálat bevonásával, alapszolgáltatásokhoz kapcsolódó prevenciós programok tartását, egyéni fejlesztési tervek készítését. Külső cégek, szervezetek bevonásával szemléletformáló, prevenciós előadások tartására kerül sor, felzárkóztatási mentor közreműködésével. Egészségnapokat, civilnapokat, szülő- és nyugdíjasklubokat, szabadidősport rendezvényeket, külföldi partnerkapcsolati rendezvényeket, szünidei nyári táborokat, sporttáborokat, gasztronómiai rendezvényeket támogatunk.

4. Saját forrásból megvalósult fejlesztések (21.650 E Ft):

· Ingatlanvásárlások, létesítések (40.335 E Ft)

· Bajcsy-Zs. u . 7. sz. épülete: 

4.000 E Ft

· Templom u. 61.sz. épülete: 
          
3.000 E Ft

· Gázcsere-telep vásárlása: 
            2.000 E Ft

· Nagykékesi ingatlan vás.:
            2.000 E Ft

· Duna-sziget földvásárlás:      
            1.000 E Ft

· Söröző vásárlás: 
         
            6.950 E Ft

· Játszótéri eszközök:


2.700 E Ft

· Tárgyi eszközök beszerzése (4.9056 E Ft)

· Légzésvédelmi készülék:       
1.264 E Ft

· Emléktáblák:         

            1.911 E Ft

· Kis értékű eszközök:  

 1.731 E Ft

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a tájékoztató elfogadására.
Harta, 2017. november 24.

                                                                                                            Tisztelettel:

                                                                                                          Dollenstein László

                                                                                                              polgármester
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